
 

 

 
  

2026. Húsvét LXXIII. szám 

NAGYPÉNTEK JELENTŐSÉGÉNEK MEGÉRTÉSE  

EGY PAP ÉLETÉBEN 

Jézus Krisztus kereszthalála életemben meghatározó lett. Első tudatos 

eszmélésem Krisztus haláláról konfirmációi órákon történt. Unalmamban a 

lelkipásztor feje fölött levő kis falitáblát olvasgattam: 

Egy idő után kívülről tudtam, hát elkezdtem értelmezni, mit jelenthet ez? Az 

oktatás végére megértettem, sőt, igaznak fogadtam el, végérvényesen beleivódott 

a tudatomba.  

Noha otthon többször hallottam édesanyámtól, hogy nagypénteken böjtölni 

kell, a debreceni teológián értettem meg igazán. Egy átlagos napon egy Erdélyből 

származó vendég tanár tartott előadást. A tananyag közben arról beszélt, hogy ő 

minden pénteken böjtöl. Így emlékezik Jézus Krisztus kereszthalálára. Igen 

megfogott, hogy számára ez szent dolog! 

Szegedi szolgálatom kezdetén az akkori újszegedi református lelkipásztor 

felesége nagyon kedvesen fogadott a városba. Egyik találkozásunkkor mellékesen 

megemlítette, hogy a postapalotában dolgozik, és minden évben nagypénteken 

szabadságot vesz ki, (akkoriban még nem volt munkaszüneti nap a nagypéntek) 

hogy ott lehessen a templomban. Nála láttam először, hogy a nagypéntekért valaki 

áldozatot vállal. 

Bibliai olvasmányaim, a Szentlélek munkálkodása, és a fenti három eset 

miatt vált számomra jelentőségteljessé Jézus Krisztus halála. 

Ma is Jézus Krisztus keresztje van középpontban a világon, bármi történik 

is, minden e kereszt felé összpontosul, figyeljétek meg! Az egész emberiség 

mostani zűrzavarában az Ő keresztje az egyetlen biztos pont. Mert neki adatott 

minden hatalom mennyen és földön. 

Onnan értelmezhető, oda tehető le 

minden emberi mocsok, ott kap 

feloldozást minden emberi bűn. Nem 

tudom, számodra mit jelent a kereszt? 

Igaza van az ének szavának: 

„Áll a Krisztus szent keresztje  

elmúlás és rom felett…”  
(Református Énekeskönyv 756. dicséret) 

Czirokné Botár Éva  

lelkipásztor 

 

„Mert a keresztről szóló beszéd bolondság ugyan azoknak, akik elvesznek,  

de nekünk, akik üdvözülünk, Istennek ereje. (1Kor 1,18) 
 

 
 



ELVÉGEZTETETT 

 
János Evangéliumában olvashatjuk Jézus 

utolsó szavát a kereszten: elvégeztetett! Ez a 

kijelentés Jézus küldetéséről, érünk vállalt 

áldozatáról szólt, mint befejezett, lezárt 

cselekedetről. Nincs kérdés, nincs ígéret, nincs 

kételkedés, csak a kimondott szó: elvégeztetett. 

Jézus szava ismerősen csenghetett az őt 

körülállók fülében. Oly sokszor hallhatták már, de 

akkor mégis más volt. Más volt akkor, mint... 

... amikor a szolgák és munkások használták, 

visszatérve urukhoz azzal a hírrel, hogy a rájuk 

bízott feladatot elvégezték.  

... amikor a bírák íly módon jelentették ki, 

hogy a fogoly teljes mértékben letöltötte 

büntetését.  

... amikor a könyvelésnél így fejezték ki, hogy 

a tartozás maradéktalanul ki lett fizetve.  

... amikor a művészek ezt a szót használták, az 

utolsó ecsetvonásnál „aláírva” alkotásukat.  

... amikor a papok az áldozat bemutatásakor 

kimondták, jelezve: az áldozat megtörtént és 

elfogadtatott.  

Máshogy szólt ez akkor, de Jézus nem 

hiába mondta ezt, hiszen .... 

... Jézus is beteljesítette azt a küldetést, 

amelyet Isten adott neki. 

... Jézus gondoskodott arról, hogy bűneinkért 

igazságos ítélet szülessen. 

... Jézus megfizette a mi bűneink árát. 

... Jézus áldozata lezárta Isten csodálatos 

művét: lehetővé tette, hogy mi, az emberek 

megszabaduljunk bűneinktől. 

... Jézus kereszthalála ilyen áldozat volt, a mi 

bűneinkért bemutatva. 

Jézus mindezt elvégezte a megváltásért, a te életed megváltásáért is!  

Mit válaszolunk erre most? Ha elfogadjuk, akkor együtt kérhetjük, hogy 

tanítson bennünket, hogy mi a feladatunk, és mi lehet az életcélunk. Mi még nem 

végeztünk, Istennek terve és akarata van velünk. Az Őáltala elvégzett megváltásra 

válaszolva – hálaadásból – élhetünk az Ő dicsőségére. 
Gyatyel Péter  

lelkipásztor 

 
Simai Mihály 

 Rózsaablak  
(részlet) 

 
...kínozták, gyötörték, 

keresztfán megölték, 

s most zengi a Föld-Ég 

a Harmadnapot! 

Ünnepi föld és ég: 

megnyílt az öröklét, 

kitárta előttünk  

a Föltámadott! 

 

Köszönetünk, hálánk, 

ó, isteni Bárány, 

hogy szent véred árán 

föltárul a menny! 

Emelnek a fények, 

mennyei remények, 

hív az örökélet – 

vár a Kegyelem. 

 

Nem félem a véget, 

hiszek a reménynek, 

már Ővele élek, 

benne, általa. 

S ha majdan a lélek 

az útra megérett, 

bízom, hogy mennyben 

Ő vár majd haza. 

 

 



„Nem ti választottatok ki engem, hanem én választottalak ki titeket, és arra 

rendeltelek, hogy elmenjetek és gyümölcsöt teremjetek, és gyümölcsötök 

megmaradjon, hogy bármit kértek az Atyától az én nevemben, megadja nektek.” 
János Evangéliuma 15,16 

 
A KIVÁLASZTOTTAK 

A böjti időszak hétfő estéin, hétről-hétre megtelt élettel a gyülekezeti ház. A 

„Kiválasztottak” című bibliaóra alkalmával az azonos című (The Chosen) sorozat 

részeit tekintettük meg közösen, majd az adott rész témáiról beszélgettünk. 

A történet Jézus életét mutatja be filmsorozat formában, és megpróbálja 

visszaadni a Jézus korszakának mindennapjait. Az izgalmas, látványos és bibliai 

igazságokat bemutató epizódok által beszélgettünk a tanítványságról, a csodákról, 

gyógyításról, imádságról és megannyi bennünket érdeklődéssel eltöltő témáról. 

Az utolsó alkalom végén közösen fogalmaztuk meg, hogy jó lenne a 

közeljövőben folytatni a második évaddal a hétfő esti alkalmak sorát. 

  
VENDÉGLÁTÁSRA KÉSZÜLÜNK 

2026. május utolsó hétvégéjén testvérgyülekezeteink - a laskodi és a 

petneházi gyülekezet tagjai - látogatnak meg bennünket. A látogatásuk során 

szeretnénk, ha még jobban megismernék gyülekezetünket, és a közösen eltöltött 

idő alatt, testvéri kapcsolatok alakulhatnának ki. A szombati napon terített asztallal 

várjuk őket, majd együtt – előzetes jelentkezés és jegyvásárlás alapján – lehetünk 

részesei az Ez az a Nap! programjának. Vasárnap közös istentiszteletre gyűlünk 

össze, az ebédet követően pedig megmutathatjuk számukra városunkat! 

Szeretettel kérjük a kedves Testvérek segítségét az alkalmak szervezésében 

és lebonyolításában, valamint nyitottságot az érkező vendégeink felé. 

 
HANGSZERREL ÉS ÉNEKKEL 

       2025/2026-os évben újra megrendezhetjük a 

templomi koncertsorozatunkat, amelyeken az 

egyházi énekek és zeneművek sokszínűségét 

ismerhetjük meg. Az elmúlt hónapokban hallhattuk 

a Szegedi Vox Nova Énekkar szolgálatát, 

Heinczinger Mika megzenésített verseit, valamint az Első Lépés Zenekar énekeit. 

A sorozatot folytatva május 3-án, vasárnap Kiss Kata és Zenekara látogat el 

hozzánk, május 17-én pedig Jantyik Hanna és Sárosi Dániel zeneművészek 

hangszeres szolgálatát hallgathatjuk meg. Június 14-én énekkarunk szolgál.  

A koncertek alkalmat kínálnak a sokszínű egyházi zene megismerésére, 

valamint érdeklődő ismerőseink megszólítására. Éljünk a hívogatás lehetőségével! 
“Hangszerrel és énekkel a Szeged-Petőfitelepi Református Templomban” 

rendezvénysorozat  a Kulturális és Innovációs Minisztérium vallásos alkotó 

közösségek, zenei együttesek és zenészek  (mint alkotók) támogatás keretében kerül 

megvalósításra. Pályázati azonosító: VKT-ZENE-25-0084 



HIRDETÉSEK 

 
Adományaikat az Egyházközség bankszámla 

számára utalással is eljuttathatják. 

 Bankszámla szám: 56900068-10619881 MBH  

Kérjük az utalásnál a befizető nevét, és 

lakcímét és az adomány célját tüntessék fel! 

 
HITOKTATÁS 

Szeretettel hívjuk fel a szülők és diákok 

figyelmét, hogy lehetőségük van református 

hittanoktatást kérni az általános iskola minden 

évfolyamában, órarendbe beépítve. 

Az egyházközség területén (jelenleg: Szeged-

Petőfitelep, Szeged-Tápé, Szeged-Kiskundorozsma, 

Algyő, Mórahalom, Domaszék, Rúzsa) a hitoktatást 

a gyülekezet lelkipásztorai és hitoktatói végzik. 

A szándékot írásban kell jelezni  

az általános iskolában május 20-ig. 

 
HITTANTÁBOR 

Szeretettel várjuk az általános iskolás 

gyermekeket nyári napközis hittantáborunkba 

2026. június 22-28. között.  

A táborban sok érdekes és izgalmas programmal 

készülünk a gyermekek számára.  

A tábor díja 25.000 Ft  

További részletek a jelentkezési lapon olvashatóak. 

 
1% 

2026-ban is rendelkezhetünk adónk 1%-áról, 

amelyet felajánlhatunk egyesületünknek: Együtt a 

Délmagyarországi Szórvány Református 

Közösségekért (Adószám: 18407323-1-06) 

Az egyházi 1% felajánlható a Magyarországi Református Egyház 

szolgálatának támogatására. Technikai kód: 0066 

 

Kiadja: a Szeged-Petőfitelepi Református Missziói Egyházközség * 6727 Szeged,  

Sirály u. 16. * Összeállította: Gyatyel Péter, Czirokné Botár Éva * Telefon: +36-30/826-0590 

Honlap: www.reformatustemplom.net* E-mail: szeged-petofi.telep@reformatus.hu 

Adószám: 19982335-1-06 * Bankszámlaszám: 56900068-10619881 MBH Bank 

 

NAGYHETI-HÚSVÉTI 

ISTENTISZTELETEK 

 
NAGYCSÜTÖRTÖK 

ÁPRILIS 2. 18 ÓRA 

Istentisztelet 

asztalközösségben 

  
NAGYPÉNTEK 

ÁPRILIS 3. 9 ÓRA 
Passiós istentisztelet

 
 

 HÚSVÉT I. NAPJA 

ÁPRILIS 5. 9 ÓRA 

Úrvacsorás istentisztelet 

 
 

HÚSVÉT II. NAPJA 

ÁPRILIS 6. 9 ÓRA 

Úrvacsorás istentisztelet 

 
Így szól az Úr: 

Ne félj, 

 mert megváltottalak, 

neveden szólítottalak, 

enyém vagy! 
Ézsaiás 43,1 

 


